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Donation index



» Popolazione Generale >18a

» Questionario online (risposta chiusa, singola o 
multipla, likert scale)

» Conoscenze sul processo di donazione
(generali, funzioni delle CS, metodi di raccolta)

» Credenze

» Sentimenti

» Opinioni e Valori

» Bisogni educazionali

Luglio 2022 – Luglio 2023

1518 
Risposte Complete

Survey GITMO NG
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Variables
Sample (1518)

n (%)

Age
Mean (±SD)

Median (IQR) 
37.6 (±13.3)

36 (26, 47)

Gender
Male

Female
376 (24.8)

1142 (75.2)

Geographical area
North

Center
South/Islands

546 (36.0)
213 (14.0)
759 (50.0)

Marital status
Married

Not married
Divorced

Widow

618 (40.7)
799 (52.6)

92 (6.1)
9 (0.6)

Education level
None 

Primary school
Secondary school

High school
Degree

Post-degree

1 (0.1)
9 (0.6)

91 (6.0)
583 (38.4)
608 (40.0)
226 (14.9)

Employment
Housewife

Private employee
Public worker
Unemployed
Freelancer
Retired
Student

57 (3.8)
397 (26.2)
464 (30.5)

58 (3.8)
149 (9.8)
63 (4.2)

330 (21.7)

Religious belief
Agnostic

Atheist
Buddhism

Christianity/Judaism
Islam

Eastern Religions*
Prefer not to answer

Other

30 (2.0)
384 (25.2)

16 (1.1)
1066 (70.2)

7 (0.5)
4 (0.3)
3 (0.2)
8 (0.5)

Healthcare professional
Yes
No

747 (49.2)
771 (50.8)

IBMDR registration
Yes
No

323 (21.3)
1195 (78.7)

Relative or friend who experienced HSCT
Yes
No

308 (20.3)
1210 (79.7)

Dati Socio-demografici
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IBMDR existence

Donor Centers for IBMDR enrollment

Donation is anonymous, voluntary & not remunerated

Donation can occur through BM or PBSC collection

2000 patients per year need HSCT as life saving treatment

All mothers can donate UCB

UCB are stored in public banks

Voluntary associations promoting donation

NIT CIT SIT Italy

Conoscenza vs Area Geografica

p<0,01

p<0,01

p<0,01

p<0,01



Age Sex

Median (Y vs N) P value (test) % (M/Y vs F/Y) P value (test)

Esistenza di IBMDR 38.5 vs 35 <0.01 (MW) 20.5 vs 20.2 0.92 (C)

Esistenza di Centri Donatori per iscrizione a IBMDR 35 vs 42.5 <0.01 (MW) 84.0 vs 89.1 0.01 (C)

La donazione è anonima, volontaria e non remunerata 34 vs 40 <0.01 (MW) 72.1 vs 74.9 0.28 (C)

Si possono donare MO o PBSC 34 vs 41 <0.01 (MW) 77.9 vs 83.6 0.01 (C)

2000 pazienti per anno necessitano di TCSE come terapia
salvavita 33.5 vs 40 <0.01 (MW) 67.6 vs 73.2 0.03 (C)

Tutte le madri possono donare UCB 35 vs 37 0.09 (MW) 48.1 vs 57.4 <0.01 (C)

UCB vengono stoccate in banche pubbliche del cordone 37 vs 28 <0.01 (MW) 80.1 vs 85.9 0.01 (C)

Esistenza di associazioni di volontariato che promuovono la 
donazione 38 vs 35 <0.01 (MW) 36.4 vs 30.2 0.02 (C)

Conoscenza vs Età e Sesso
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Sarebbe maggiormente disposto a 
donare se potesse conoscere 

l’identità del ricevente?
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Italy SIT CIT NIT

Mi piacerebbe sapere chi riceve le mie 
cellule

Disagree Undecided Agree

AGE: Yes vs No (Median 37.5 vs 32; p<0,01)
SEX: (not significant)

AGE: Disagree vs Agree (Median 39 vs 32; p<0,01)
SEX: (not significant)

p<0,01

p<0,01

Be or not to be?
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UCB collection causes pain for mothers &
babies

UCB collection poses risks for mothers &
babies health

PBSC collection poses risks of developing
blood diseases

BM explant carries the risk of paralysis BM explant results in visible scars

Italy (1518) SIT (759) CIT (213) NIT (546)

 Età non correlata con la prevalenza di credenze o idee errate
 Nei Maschi prevalenze significativamente più alte in tutti gli items (p<0,01; p<0,01; p<0,01; p=0,07; p=0,01)

Credenze (misconceptions)

P<0,01 P<0,01

P<0,01

P<0,01

P<0,01



 22 Sentimenti Umani applicabili alla 
donazione di CSE sono stati selezionati 
dalla letteratura

 Scala Likert 1-4 (per nulla, un po’, 
moderatamente, molto)

Cowen AS, Keltner D. Self-report captures 27 distinct categories of emotion bridged by continuous gradients. Proc Natl Acad Sci U S A. 2017 Sep 19;114(38):E7900-E7909. 

• Accettazione

• Paura

• Ansia

• Solidarietà

• Indifferenza

• Entusiasmo

• Gratificazione

• Dispiacere

• Empatia

• Soddisfazione

• Dignità

• Esitazione

• Apprensione

• Terrore

• Senso di fragilità

• Preoccupazione

• Incertezza

• Vulnerabilità

• Rifiuto

• Curiosità

• Esaltazione

• Perplessità 

What do you feel?

Quali sentimenti prova pensando all’eventualità di 
donare le sue CSE?



Sentimenti Area Geografica Età Sesso

Accettazione SIT<CIT<NIT (p<0,01) n/s n/s

Solidarietà SIT<NIT<CIT (p<0,01) ↑ Youngers (p<0,01) n/s

Entusiasmo SIT<CIT<NIT (p<0,01) n/s n/s

Gratificazione SIT<NIT<CIT (p<0,01) ↑ Youngers (p<0,01) ↑ Females (p=0,03)

Empatia SIT<NIT<CIT (p<0,01) ↑ Youngers (p<0,01) ↑ Females (p=0,01)

Soddisfazione SIT<NIT<CIT (p<0,01) ↑ Youngers (p<0,01) ↑ Females (p=0,02)

Dignità SIT<NIT<CIT (p<0,01) n/s n/s

Curiosità SIT<NIT<CIT (p<0,01) ↑ Youngers (p<0,01) n/s

Esaltazione SIT<NIT<CIT (p<0,01) ↑ Youngers (p<0,01) n/s

Paura SIT>CIT>NIT (p<0,01) ↑ Youngers (p<0,01) ↑ Females (p=0,01)

Ansia SIT>CIT>NIT (p<0,01) ↑ Youngers (p<0,01) n/s

Indifferenza n/s n/s ↓ Females (p<0,01)

Dispiacere n/s n/s ↓ Females (p=0,03)

Esitazione n/s ↑ Youngers (p<0,01) n/s

Apprensione n/s ↑ Youngers (p<0,01) n/s

Terrore SIT>CIT>NIT (p<0,01) ↑ Youngers (p<0,01) n/s

Fragilità n/s ↑ Youngers (p<0,01) n/s

Preoccupazione n/s ↑ Youngers (p<0,01) n/s

Incertezza SIT>NIT>CIT (p<0,01) ↑ Youngers (p<0,01) n/s

Vulnerabilità NIT>SIT>CIT (p<0,01) ↑ Youngers (p<0,01) n/s

Rifiuto SIT>NIT>CIT (p<0,01) n/s ↓ Females (p=0,02)

Perplessità CIT>SIT>NIT (p<0,01) ↑ Youngers (p<0,01) n/s

Positivi

Negativi
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Quanto ti senti informato circa la donazione di CSE per 
fini altruistici?

Not at all Somewhat Enough A lot

• La risposta «per nulla» correla con > Età (p<0,01) 
• I Maschi si ritenevano significativamente più 

informati rispetto alle Femmine (p=0,01)
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Italy SIT CIT NIT

Ti piacerebbe ricevere ulteriori 
informazioni?

No Yes

• La risposta «SI» correlava significativamente con > Età 
mediana (p<0,01) e con il sesso femminile (p=0,03)

p<0,01

P<0,01



Conoscenze 
inferiori

SIT

M

>35y

Credenze 
Info errate

SIT

M

ns 

Sentimenti 
negativi

SIT

M

<36y*

Maggiori 
bisogni 

info/educativi

SIT

M

>35y

Identikit 

Area

Sesso

Età mediana



309

145

101

75

71

51

39

23

11

11

11

24

82,0%

38,5%

26,8%

19,9%

18,8%

13,5%

10,3%

6,1%

2,9%

2,9%

2,9%

6,4%
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Desire to do something for others

I was made aware of it by voluntary associations

I was made aware by hospital facilities (transfusion
services)

I had a relative/friend/acquaintance who had a
malignancy

To set a good example

I was sensitized at school

I was made aware by the media

Someone recommended it to me

Opportunity and convenience

Because my friends/colleagues/acquaintances did
it

I don't know how to explain it

Others

Reasons for IBMDR registering (n°377)

411

411

195

185

121

14

9

6

2

97

36,0%

36,0%

17,1%

16,2%

10,6%

1,2%

0,8%

0,5%

0,1%

8,5%
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I never thought about it

Lack of knowledge

Health problems

Fear of the donation procedure effects

I was too old

Fear to have health issues

Religious reasons

Not interested

I do not trust

Others

Reasons for not IBMDR joining (n° 1141) 

Le ragioni di una scelta



Maggiori conoscenze rispetto a: 
• Processo di donazione
• Metodiche
• Benefici
• Rischi

↑Probabilità di 
iscrizione a IBMDR

Mean AUC 76.7% (± 5.4)

Accuracy (AI) 



Limiti

• Generalizzabilità
Sample size ridotto rispetto alla popolazione generale
Aderenza distribuita in maniera poco uniforme
Selection Bias: operatori sanitari, studenti, iscritti a IBMDR
Selection Bias: uso dei social media

• Influenza sulle risposte della percezione sociale del problema 
rispetto all’attendibilità (sincerità) delle risposte

• Potenziale info-educativo del questionario può aver 
influenzato le risposte

• Limitazioni normative (il questionario è basato su aspetti 
normativi e organizzativi Italiani)



stefano.botti@ausl.re.it
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